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CONSIGLIO COMUNALE DEL 09.03.2012 

 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

 

Progetto preliminare di variante strutturale n. 19 al p.r.g.c., ai sensi art. 

17, 4° comma, l.r. 56/77 e s.m.i.- Controdeduzioni alle osservazioni 

presentate ed approvazione  

 

Presidente  

Passiamo al 4° punto dell’ordine del giorno che è il Progetto preliminare di 

variante strutturale n. 19 al Piano Regolatore Generale Comunale, ai sensi 

dell’art.17, 4° comma Legge Regionale 56/77. Controdeduzioni alle osservazioni 

presentate ed approvazione. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà. 

 

Sindaco 

Grazie presidente. È l’iter della variante 19,a variante strutturale che va avanti; 

voi sapete che è una variante che aveva come due punti principali il 

trasferimento della società Ippica Torinese dal Comune di Nichelino al Comune 

di Orbassano nella zona immediatamente dopo il cavalcavia sull’autostrada 

verso Tetti Valfrè verso Stupinigi. Altro punto fondamentale era la 

trasformazione urbanistica dell’area da destinare a stazione della ferrovia 

metropolitana FM5, più alcune altre piccole schede, altri interventi interni 

assolutamente di minore importanza. L’iter di questa variante strutturale è un 

iter ben diverso da quello di una variante parziale, ha passaggi molto più 

lunghi tant’è che sono circa due anni che è in corso, siamo all’approvazione 

delle controdeduzioni, dopodiché a differenza delle varianti strutturali che con 

l’approvazione delle controdeduzioni si adotta anche la variante in modo 

definitivo, c’è ancora un passaggio in conferenza di pianificazione con Regione e 

Provincia, proprio per un ulteriore controllo da parte loro, dopodiché verrà 

portata in Consiglio Comunale presumibilmente se non al prossimo consiglio 

che è a breve, assolutamente in quello dopo per l’adozione definitiva. So che il 

consigliere Guglielmi come presidente della commissione territorio voleva fare 

un intervento al riguardo spiegandola meglio lui. Grazie. 
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Presidente 

Ringrazio il Sindaco Ha chiesto la parola il consigliere Guglielmi, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Guglielmi 

Grazie presidente; riprendo le parole del signor Sindaco dicendo che 

trattandosi di una strutturale vi è un passaggio in più come precedentemente 

diceva il Sindaco, vi sarà un passaggio ulteriore presso una conferenza di 

pianificazione e poi ci sarà l’adozione finale in consiglio comunale. Sono 

pervenute cinque osservazioni principalmente di cui una è stata accolta in 

pieno dall’amministrazione perché relativa a un errore materiale, e altre tre 

osservazioni sono state accolte parzialmente. 

Un punto importante di questa delibera consiste sicuramente nell’introduzione 

della possibilità di costruire a confine in adiacenza a fabbricati o muri 

preesistenti, però solo per aree residenziali ai fini di autorimessa. Questo punto 

è fondamentale perché va a risolvere molti conflitti di vicinato che si creano 

sovente quando si tratta di queste situazioni molto delicate, e qua si evince il 

ruolo dell’ente pubblico nel dotarsi di norme certe ed equilibrate per la 

risoluzione di questi conflitti tra vicinato. Il nostro voto sarà favorevole da parte 

del PDL ma penso che sia condivisibile anche per Obiettivo Orbassano e per la 

Lega Nord. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Guglielmi. Qualcuno deve fare degli interventi o 

dichiarazioni di voto? Ha chiesto la parola la consigliera Mensa, ne ha facoltà. 

 

Consigliera Mensa 

Dichiarazione di voto a nome del gruppo consiliare del Partito Democratico e 

verso il Partito Democratico, contrari. 
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Presidente 

Ringrazio la consigliera Mensa. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Qui sono due cose semplici ma nello stesso tempo sono 

molto importanti perché secondo noi danno un’ulteriore valorizzazione al 

territorio del Comune di Orbassano, che porterà dei benefici sicuramente 

anche alla popolazione e quindi per noi il voto è sicuramente favorevole. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino. Qualcuno deve fare ancora dichiarazioni? Penso 

che siano state fatte tutte... Cedo la parola al dott. Mirabile per la votazione, 

prego. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

Grazie.  

 

Presidente 

Presenti 17, astenuti nessuno, votanti 17, voti favorevoli 11, voti contrari 6. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … i consiglieri Mango, Manzone, Gobbi, Salerno, la consigliera 

Vassalotti e la consigliera Mensa. 

Astenuti … nessuno.  

Non è presente il consigliere Labella. 

La delibera è stata approvata. 


